

ବହାରେନକୁ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଭି ମୁରଲୀଧରନଙ୍କ ଗସ୍ତ (ମେ 04-05, 2023)

ମଇ 05, 2023

ରାଜ୍ୟ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ଏବଂ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଭି ମୁରଲୀଧରନ୍ 04-05 ମଇ 2023 ରେ ବହାରେନ ରାଜ୍ୟ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିଲେ। ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ସେ ବହାରେନର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍ ଇ ଶେଖ୍ ସଲମାନ୍ ବିନ୍ ଖଲିଫା ଅଲ୍ ଖଲିଫା, ଶ୍ରମ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍ ଇ ଜାମିଲ୍ ବିନ୍ ମହମ୍ମଦ୍ ଅଲି ହୁମାଇଦାନ ଏବଂ ସାମାଜିକ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍ ଇ ଶ୍ରୀ ଓସାମା ବିନ୍ ଅହମ୍ମଦ୍ ଖାଲଫ୍ ଅଲ ଆସଫୋରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବହାରେନ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗର ପରାମର୍ଶଦାତା ଏଚ୍ ଇ ଡଃ ଶେଖ୍ ଅବଦୁଲ୍ଲା ବିନ୍ ଅହମ୍ମଦ୍ ଅଲ ଖଲିଫାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଭେଟିଛନ୍ତି। ବହାରେନରେ ଭାରତୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଏବଂ ଭାରତର ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏକ ରିସେପ୍ସନ୍ ସମୟରେ ସେ ଏଚ୍ ଇ ଶ୍ରୀ ଅବଦୁଲ୍ଲା ସଲମାନ, ଡି ସ୍କିକର, କାଉନସିଲ୍ ଅଫ୍ ପ୍ରତିନିଧୀ (ଲୋୟର ହାଉସ୍) ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସଂସଦୀୟ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ବିଗତ ବର୍ଷଗୁଡ଼ିକରେ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କର ଅଗ୍ରଗତିରେ Mos ଏବଂ ବହାରେନର ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ତରୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନର ନିୟମିତ ବିନିମୟ ହୋଇଛି। ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ବାଣିଜ୍ୟ ଦୃଢ଼ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଦେଖାଯାଇଛି ଏବଂ FY 22-23 ରେ 2 ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଭାରତୀୟ ଶ୍ରମିକ ଏବଂ ବୃତ୍ତିଗତଙ୍କ ସମେତ ଭାରତୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଉତ୍ତୁକ୍ଷ୍ଣ ଯତ୍ନ ନେଇଥିବାରୁ Mos ବହାରେନ ନେତୃତ୍ୱକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛି। ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ କୌଶଳ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଉପାୟ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସାଧାରଣ ସ୍ୱାର୍ଥର ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ବହାରେନ କେରଳିୟା ସମାଜ ଦ୍ୱାରା ବହାରେନ ଅଧିକାଂଶ ଅଫ୍ ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ପ୍ରାଚୀନତା (BACA) ର ସଭାପତି ଏଚ୍ ଇ ଶେଖ୍ ଖଲିଫା ବିନ୍ ଅହମ୍ମଦ୍ ଅଲ ଖଲିଫାଙ୍କ ସହ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଭାରତ-ବହାରେନ ନୃତ୍ୟ ଏବଂ ସଙ୍ଗୀତ ମହୋତ୍ସବକୁ ମୋକ୍ଷ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛି। ସେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଏବଂ ସେକ୍ସାସେବୀ, ସଙ୍ଗଠନ ଏବଂ ଡାକ୍ତରୀ ଭାବେ ସମେତ ଭାରତୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଏକ ବ୍ୟାପକ କ୍ରମ୍ ବିଭାଗକୁ ମଧ୍ୟ ଭେଟିଥିଲେ। ବହାରେନ ଇଣ୍ଡିଆନ ସ୍କୁଲରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ Mos ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର 500 ରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ବହାରେନ ଇଣ୍ଡିଆ ସୋସାଇଟି ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେ ବିଶିଷ୍ଟ ଭାରତୀୟ ଏବଂ ବହାରେନ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ସିମେଣ୍ଟ ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ସମ୍ପର୍କକୁ ଅଧିକ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଆଇକନିକ୍ ବାବ୍ ଅଲ ବହାରେନ, ମନମା ସୁକ୍ ଏବଂ ଶ୍ରୀମତୀ ମନ୍ଦିରରେ 'ଲିଟିଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ' ସମେତ ଉଭୟ ଦେଶ।

ସଚିବ ସ୍ତରରେ ବୈଦେଶିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଷଷ୍ଠ ରାଉଣ୍ଡ ଆୟୋଜନ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ରାଜନୈତିକ ଗସ୍ତର ଗତି ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ମଇ 05, 2023